Sihtgrupp: 6. klass

Maht: 1 tund
Teema: Iga kunstiteos jutustab oma lugu
Eesmärk: lõimida omavahel kunsti ja teatri tegemine kehaliskineetilise intelligentsusega arvestades ja selle õpilastes arendades. 
Ülesanne: kunstniku pildist  lähtudes etendada seda, mis võiks toimuda pildi peal 5 min enne ja 5 minutit pärast pildil kujutatut tegevust.
Õpitulemused ehk väljundid: 
Õpilane 

· oskab sündmusi esitada jutustava loona
· oskab töötada rühmas ja arvestada teiste rühmaliikmetega
Õppematerjalid: 
Clement, R. (1993). The art techer`s handbook. Cheltenham: Stanley Thornes.
Laanemäe, K., Lüsi, A., Tšekulajeva, J., Purre, A. (2011). Tähelepanu, Valmis olla! Kunst!MTÜ Loovalt tulevikku.
Meetodid: rollimäng, rühmatöö
Kodune töö: ei ole 

Vahendid: pastapliiats, pliiatsid, viltpliiatsid, paber A4, projektor, tahvel. 
Tunni käik: 

	
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus
	

	TUNNI ORGANISEERIMINE (õppevahendid, tervitus, silmside, tähelepanu)
	3 min
	Õpetaja tervitab õpilasi, nimetab tunniteema ja toimub  rühmadesse jaotamine ning seejärel ka ümber istumine.
	Istuvad ümber. 
	

	HÄÄLESTUS (Eesmärgipüstitus, motiveerimine, olemasolevate eelteadmiste väljaselgitamine, kodutöö kontroll, sissejuhatus).

ÕPPIMINE (Meetodid). TEA! MÕTLE! LOO!


	5 min

7 

min

25 min
	Õpetaja seletab ülesannet. Õpilaste ülesanne on kunstniku pildist  lähtudes visandada seda, mis võiks toimuda pildi peal 5 min enne ja 5 minutit pärast  pildil kujutatut tegevust . Seejärel antud visandi põhjal etendada pildi peal oleva tegevuse arendamist. 

Jagab igale rühmale kunstnike piltide koopiat A4 formaadis ja annab rühmale kaks A4 puhta paberit. Palub õpilasi omavahel lugu arendust arutada ning tegevuse puhta paberi peale visandada. 

Õpetaja vaatab ja hindab õpilaste etendusi.


	Õpilased kuulavad.

Arutavad rühmades lugu arendamist ja

visandavad. 

Etendavad oma lugusid. 
	

	REFLEKSIOON (Teadmiste rakendamine, kokkuvõte, hinnangud,(tulemuste ja protsessi hindamine), järeldused, teema laiendus (kodutöö), uute eesmärkide püstitamine.
	5 min
	Annab õpilastele tagasisidet. 
	Õpilased kuulavad. 
	


Hindamiskriteeriumid:
	Lävendid / Väljundid
	5
	4
	3
	2

	Oskab sündmusi esitada jutustava loona

	Visand teostus on õnnestunud.

Etendus on teemakohane, loovalt ja põnevalt lahendatud. Etendus moodustab tervikut. 
	Visand teostus on õnnestunud. 
Etendus on teemakohane ja moodustab terviku. 
	Visandi teostus on kehv.
Etendus on teemakohane, kuid terviklik lahendus on ebaõnnestunud. 
	Visand ei ole tehtud.
Etendus ei ole teemakohane, terviklik lahendus puudub. 

	Oskab töötada rühmas ja arvestada teiste rühmaliikmetega


	Ülesanne on põnevalt lahendatud. Rühmatöös 

Aktiivne , tajub hästi oma rolli, täidab selle püüdlikult ja abistab ka teisi.
	Osaleb rühmatöös 

aktiivselt. Täidab 

oma rolli püüdlikult.
	Osaleb rühmatöös 

passiivselt ja 

erilise huvita.
	Segab rühmatööd, 

ei osale.


Refleksioon:
Terve see tund oli, ausalt öeldes, eksperementaalne. Ma ei ole varem seda tüüpi ülesannet läbi viinud ja ei ole ka eriti kuskilt näinud. Terve ülesanne oli minu poolest väljamõeldud ja see on minu individuaalne pedagoogiline ülesanne. 

Tervikuna, arvan, et tund on õnnestunud, kuigi tunni osade osakaal tuli välja võrreldes planeeritud ajajaotamisega teistmoodi. Etendamisele läks vähem aega, kui tunnikavas oli kirjas. Tegelikult võiks õpilastele rohkem aega jätta visandamisele ning etenduse ettevalmistamiseks. 

Minu juhendavad õpetaja ja õppejõud tagasiside andmisel ütlesid, et õpilased võiks ka pilte analüüsida ja alguses kirja panna seda, mida nad mõtlevad toimuvat algses pildis, seejärel ka kirjeldada seda, mida nad hakkavad etendama. 
Samas, aga tundus, et õpilastel oli põnev ülesannet täita ning see oli neile eakohane. Tunnis püüdsin luua terviku. Arvan, et osaliselt see tuli välja.    
Tere! Mida tegime teiega eelmine kord? ---Jah, aga täna meil on hoopis teine ülesanne. Meie tunni teema on Iga kunstiteos jutustab oma lugu.  Kas olete selle väidega nõus? 

Teeme teiega teatri. Aga, et seda teha, tuleb rühmadesse jaotada! Loe neljaks. Ühed siis poole, kahed sinna jne. ----

Nüüd iga rühm võtab endale ühe pilti! ---

See pilt on üks jupp kaader pildi loost. Teie ülesanne on välja mõelda, mis toimus sellel pildil 5 sek enne ja viis sekundit pärast. See pilt on keskmine jupp. Vaata рисую на доске!\---

Nüüd ma annan teile 2 paberit. 
Teie rühmas arutlete ja mõtlete välja, mis toimus, ning joonistate skemaatiliselt paberi peale.  Tunni lõpus ma korjan need paberid ära ja vaatan. Kui joonistused on tehtud, teil tuleb nende järgi etendust teha. Kujutate ette, et teie olete need tegelased. 

Kuidas etendada? 

Tulete rühmaga klassi ette. 

Teete kolm kaadrit! Nagu filmis, mis on kaader? Filmilõik.

Mina siis ütlen esimene kaader e 5 sek enne plaksutan Tarretute.

Plaks Järgmine etendate seda sama tegevust, mis on pildi peal ja viimane on 5 sek pärast. Plaks!

Kas on arusaadav?

Nüüd teil on 7 min omavahel kokku leppida ja visandada tegevusi. 

